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K a r á c s o n y  

2 0 1 9  
„Az embereknek szükségük van segítségedre, de ha segítesz, támadás érhet, mégis 

segíts! A legjobbat add a világnak, amid csak van, s ha verést kapsz cserébe, mégis a 
legjobbat add a világnak, amid csak van!.” (Teréz anya) 
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1. Ajándék  
A kisebb hittanosok 

advent elején kapnak 

egy adventi naptárt, 

amely most nem egy 

cukorkával, csokival teli 

ablakos édességpolc, 

hanem „jóságokat” kell 

gyűjteni.  
 

Megbeszéljük, hogy amikor nekik van születésnapjuk, akkor 

ajándékot kapnak. Karácsonykor Jézusnak van születésnapja, 

akkor is mi kapunk ajándékot. Milyen igazságtalan ez! Hiszen 

nekünk kéne a születésnaposnak ajándékot készíteni. De minek 

örülne? Barbie babának? Legónak? Kisautónak? A gyerekek 

ilyenkor mosolyogva rázzák a fejüket. És már ötletelnek is, 

hogy annak, ha szeretjük egymást, segítünk egymásnak… Hát 

akkor ezeket a jó cselekedeteket gyűjtjük adventben 

színezéssel, ragasztással, minden évben máshogy, és ezt a 

gyűjteményt karácsonykor odatehetik a fa alá, mint Jézusnak 

szánt karácsonyi ajándékot. 

Ahogy idén készültem erre az adventi bevezető órára, 

elgondolkoztam, hogy még ennél is visszásabb a helyzet. 

Hiszen nemcsak, hogy mi kapunk ajándékot, de az „ünnepelt” 

is minket ajándékozott meg, méghozzá Önmagával! Isten 

odaadta Egyszülöttét, a Fiú nekünk adta Magát. Böjthe Csaba 

gondolatait használva, hitt bennünk, bízott bennünk, el mert 

jönni közénk, nem is akármilyen körülmények közé. Vállalta a 

szegények sorsát, vállalta a halált, annak is a legkegyetlenebb 

formáját. Feláldozta Magát, megváltott minket. Ez a 

legnagyobb ajándék, és ezt mi kaptuk Tőle! 
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Idén karácsonyi műsorunk (a Szent Anna Otthonban és a 

templomban) erre hívja fel a figyelmet. Az ajándékra. Nem 

Jézus születése a téma, mint általában, hanem maga az ajándék. 

Ami valóban ajándék, nem dolgoztunk meg érte, nem 

érdemeltük ki, hanem kaptuk, csak úgy, mert Isten szeret 

minket. Nem érdemeinkért, sőt annak ellenére, „ahogy 

viselkedtünk”. Kegyelemből. 

Mi nem egészen ezt folytatjuk karácsonykor. Sokszor halljuk, 

hogy ha jó leszel, kaphatsz karácsonyra… A jó gyerekeknek 

hoz Jézuska… Vajon ez ajándék? Nem, ez jutalom! Ez már 

nem a karácsony üzenetéről szól! Ez már a fogyasztói 

társadalom érdekkapcsolata. Ha én kapok, ha megérdemled, ha 

teszel érte, akkor majd jár! És még ehhez jön egy versengés is! 

Minél értékesebb ajándékot (a szó bármely értelmében) 

próbálunk adni. A gyerekek meg is beszélik szünet után, hogy 

ki mit kapott, és elismeréssel vagy irigykedéssel hallgatják, 

akinek náluk több jutott. De elég bemenni karácsony előtt egy 

áruházba, látjuk, az emberek nagyrésze hogy próbálja 

„értékesebbé” tenni az ünnepet. Vajon tudunk-e elég „nagy 

értékű” valamit találni az üzletben? 

Nagyon praktikus, kedves játék, hogy közösségekben, 

osztályokban, esetleg már nagyobb családokban is kihúznak 

egy nevet, és annak az egy választottnak adnak ajándékot. Így 

nem kell akkora költségbe verni magunkat, nem kell annyit 

ötletelni! De ez is messze áll a karácsony üzenetétől. Hiszen 

Jézus nemcsak a kiválasztottaknak adta Magát, hanem 

mindenkinek! Minkenkinek felajánlotta Magát, kezdjen Vele, 

amit akar! Örülhet neki, szívébe fogadhatja, kiállíthatja szép 

helyre, elteheti a fiók mélyére, vagy akár vissza is utasíthatja.  

A születésnapi ajándékomra nem kell készülni. 

Átveszem, kicsomagolom, örülök neki vagy nem. Ha kapok 

egy társasjátékot, egy konyhai robotgépet, elolvasom a 
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használati utasítást, leírást, hogy mit kezdjek vele. Ha nem 

teszem meg, akkor nem tudom, hogy lehet igazán jól játszani, 

vagy mi mindent tud ez a gép.  A Jézustól kapott ajándék a 

legértékesebb. Ennek elfogadására, befogadására készülni kell. 

Előre el kell olvasni hozzá a „használati utasítást”, a 

„játékszabályt”. Ha csak úgy megkapom, lehet, nem tudok vele 

hirtelen mit kezdeni. Fel kell készülnöm arra, hogy lesz 

számomra értékes, ha megkapom! Ha váratlanul jön, nem 

tudom értékelni, talán észre sem veszem! Ez az advent feladata. 

Ez a kicsomagolás, az „utasítások olvasásának” a kora, hogy 

amikor eljön a szenteste, akkor tudjak Neki örülni, és tudjam, 

hogy miért kaptam! 

Kívánom mindnyájunknak, hogy érkezzen el hozzánk 

karácsonykor a legnagyobb ajándék, amit csak kaphatunk, 

készüljünk fel az Ő méltó fogadására, és az elkövetkező 

esztendőben is legyen velünk az év minden napjában, 

örömeinkben, nehézségeinkben, mindennapjainkban! Áldott 

ünnepeket! 

Szeretettel várunk mindenkit 

december 24-én 14 órakor  

a templomban egy rendhagyó karácsonyi műsorra! 
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2. Századik születésnap 
 

November 23-24-én nagyszabású rendezvénnyel emlékeztünk 

meg egyházközségünk megalakulásának 100. évfordulójáról. 

A programok változatosak voltak, mindenki találhatott olyat, 

amiért érdemes volt hozzánk ellátogatni. 

 

Szombaton megnyitóval kezdődött a hétvégi rendezvény. A 

Boldogasszony anyánk közös éneklése után Vidnyánszky 

Mátyás Wass Albert -A bujdosó imája című versét szavalta. A 

plébániánk Historia Domusát a 80-as évekig vezette az aktuális 

plébános. Ezt a kézzel írott sokszor nehezen olvasható 

dokumentumot most Lehoczki Zsuzsanna történész 

feldolgozta, begépelte, és egyházközségünk kiadta. A 

könyvajánlón Maklári István atya ennek a kiadványnak a 

segítségével ismertette egyházközségünk történelmét, főleg a 

hitoktatás helyzetének alakulására fókuszálva.  

A Kék Géza Közösségi Házban kiállítás nyílt az elmúlt 

évszázad 

történelméből, 

melyeket korabeli 

fényképek 

segítségével 

ismerhettünk meg. 

 
(foto: dr. Varga Dániel) 

 

 

 

A programot 

megelőző 
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hónapban a diósdi hittanosoknak rajzversenyt hirdettünk, 

amelyre számos szép alkotás érkezett. A nyertes képek 

(Barátossy Róza – óvodás, Péter Orsolya – 2. osztályos, 

Barátossy Hajnal és Zámbori Borka – 3. osztályos és Ratkay 

Veronika – 5. osztályos) is ki voltak állítva.  

A plébánia délelőtt a gyerekek, fiatalok rendelkezésére állt. 

Kézműves foglalkozáson lehetett adventi koszorút készíteni, 

gyöngyöt fűzni, teapapír képeket készíteni. A szabaduló 

szobában folyamatosan próbálkoztak a csapatok, hogy 

megtalálják egy kép darabjait. A mozogni vágyók pedig 

pingpongozhattak. 
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Közben fel lehetett menni a templomtoronyba is. 

 

Délután a város jelenlegi és előző plébánosa látott minket 

vendégül. Filó Kristóf atya szavaiból azt vettük ki, hogy 

nagyon szeretett Diósdon lenni, itt igaz barátokat szerzett. 

Felidézte szép és nehéz emlékeit. A tőle megszokott vidám, 

szókimondó stílusban beszélt. Mindkét plébánost a Szentírás 

vezette papi hivatásában, és legszívesebben azt olvassák, azt 

tanítják. 
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Este a zenéé volt a főszerep. Gitárosok szolgáltak a délutáni 

szentségimádáson, amit a NEK kezdeményezett az egész 

világon. Utána még tanítottak nekünk két éneket. A Diósdi Női 

Kar scolája a gregoriántól vezetett minket a templomi énekig. 

Végül Sirák Péter orgonaművész koronázta meg a napot. 

 
(fotó: dr. Varga Dániel) 

Vasárnap a rendezvény csúcspontján dr. Spányi Antal megyés 

püspök misézett templomunkban. Nagyon örültünk, hogy 

megtisztelte ünnepségünket.  
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Hálát adunk Istennek az elmúlt 100 évért, és kérjük 

áldását, hogy egyházközségünk tovább fejlődjön, 

erősödjön! 
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3. Hogy született meg a 

Plébánia 

Diósdon?   
 

2019-ben ünnepeljük Diósd 

Római Katolikus Plébániája 

(Egyházközsége) önállóvá 

válásának 100. évfordulóját. 

Hogy történt addig? 

 

Diósdon keresztények már 

Szent István király idejében 

voltak. Ezt bizonyítja, hogy 

Szent Gellért püspök 

vértanúsága előtti utolsó 

szentmiséjét 1046. szeptember 24-én, itt Diósdon – a monda 

szerint a kápolnában – mutatta be. Ezen a szentmisén ránk, 

ma élő emberekre is érvényes áldást mondott: 

„…megáldalak benneteket és veletek együtt az egész 

magyar népet. Azokat is, akik még csak hosszú évszázadok 

múltán születnek meg e hazában és mindazokat, akik 

magyarnak vallják magukat bárhol is éljenek a 

nagyvilágban”.  

Talán itt kezdődött… 

Bár a későbbi évszázadokban egyházunkról, 

templomainkról nincs hírünk. A török hódoltság alatt a 

település teljesen elpusztult, csak az 1700-as években 

népesült be újból katolikus németekkel, tótokkal, 

horvátokkal. 
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Az 1730-as években a Tétényben működő budai ferences 

szerzetesek látták el a diósdi hívek lelki gondozását. 

Későbbiekben a tétényi egyház, mely Törökbálintnak volt a 

fiókegyháza, Diósd pedig az Érd Ófalu egyházához 

tartozott, de a diósdiak Téténybe jártak Szentmisére. A 

székesfehérvári egyházmegye felállítása után a tétényi 

plébánia is a székesfehérvári püspökség része lett.  

1772-ben Illésházy János a diósdi hívők számára kápolnát 

emeltetett.  „Diósd a Tétényi egyházközség fiókegyháza” 

lett, 159 fő hívővel. 

Az egyre nagyobb létszámú hívőt a kápolna már nem tudta 

befogadni. Ezért 1896. évben, Téttry József nagytétényi 

esperes-plébános idejében, közadakozásból, a kápolna előtti 

téren új templomot építettek. A templom „a boldogságos 

Szűz Mária szent nevére” van felszentelve. A diósdiak 

búcsú napjukat mindig Mária neve napját követő 

vasárnapon tartották.  

 A folyamatosan növekvő hívő sereg egyre inkább követelte 

az önállóvá válást. Ennek eredményeként alakult meg 1919. 

év június 29-én, Péter és Pál napján a dioósdi Római 

Katolikus Egyházközség, a helyi Lelkészség. Az önálló 

Egyházközség alapszabályát az egyházhatóság 2000/1919. 

szám alatt 1919. október 30-án hagyta jóvá. 

Ez volt Diósd római katolikus hívei első lépése a plébánia 

megszervezésére, amikor jogi szervezettel biztosították 

vallásuk és egyházuk ügyeinek szolgálatát. 

Nagytétény plébánosa 1920. október 1-én önként lemondott 

Diósd fiókegyházról, hogy teljesen önálló hitközséggé, 

plébániává alakulva önálló lelkipásztort kapjon. 

Dr. Prohászka Ottokár székesfehérvári megyéspüspök az új, 

helyi Lelkészséget1921. május 11-én, kánonilag Plébánia 

rangra emelte. 
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Az első lelkészt, Rössler Ignácot a plébánia 

adminisztrátorává nevezte ki, majd 1927-ben Shvoy Lajos 

székesfehérvári megyéspüspök  Paár Józsefet nevezte ki 

plébánossá, és 1927. november 20-án Diósdon személyesen 

és ünnepélyesen, mint első plébánost beiktatta. 

 

4.Ebédosztás a Téli időszakban 
Az érdi Önkormányzat, Érd valamennyi egyházi 

felekezetével Advent első vasárnapjától március végéig 

minden vasárnap ebédet oszt és szállít ki az arra 

rászorulóknak.  
A rászorulók listáját a Városi Önkormányzatok Szociális 

Gondozó Központja állítja össze.  A diósdi Gondozóközpont 

az érdi központ irányítása alá tartozik. Ennek következtében 

a diósdi 21 főnyi rászorulót is az érdiek látják el, melynek 

költségeit a diósdi Önkormányzat megtéríti Érdnek. 

Az ebédosztást és kiszállítást az egyházak önkéntesei 

végzik. 

Nagy örömmel vesz részt a diósdi egyházközség is a 

rászorulók segítésében. Az ebéd kiszállításra jelentkezni 

lehet a sekrestyében a szentmiséket követően.  

 

5.Ünnepi miserend 
December 24. 24:00 

December 25. 11:00 

December 26. 11:00 

December 30. 11:00 

December 31. 17:00 

Január 1. 11:00 
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6.Könyvajánló  
Esteledik, a nap már lemenőben- 

Robert Sarah bíborossal Nicolas Diat 

beszélget 

 

A „Nyugati világ” összeomlásának 

hátterében kulturális és identitásválság 

húzódik meg. A Nyugat nincs 

tisztában önmagával, mert nem tudja, 

vagy nem akarja tudni, hogy ki 

teremtette és rendelte olyanná, 

amilyen volt, és amilyen ma is. 

Manapság számos ország, nemzet nem 

ismeri saját történelmét, s mindez 

szükségszerűen hanyatláshoz vezet, utat nyitva újbarbár 

„civilizációknak”.  

Robert Sarah bíboros harmadik könyvében a fenti gondolatokat 

fejti ki a Nicolas Diat-val való beszélgetésekben. Állítása 

egyszerű: világunk a szakadék szélére jutott; ezt jelzik a hit és 

az Egyház válsága, az elit árulása, az erkölcsi relativizmus, a 

határokat nem ismerő birodalomépítés, a fékevesztett 

kapitalizmus, az új ideológiák, a politikai kimerültség, az 

iszlám totalitárius megnyilvánulásai…Itt az ideje tehát a 

megalkuvást nem ismerő diagnózis felállításának, melyben 

nemcsak a fenti válságjelenségek elemzését kell elvégezni, 

hanem e problémák súlyosságát is tudatosítani kell. E 

feladatnak tesz eleget a bíboros, aki nem ragad le a puszta 

elemzésnél. – Bizonyítja, hogy elkerülhető az Isten, ember és 

reménység nélküli világ pokla. Ugyanakkor fontos lelki 

feladatot is ad: az embernek el kell jutnia a lélek 

felemelkedésének tapasztalatára, és magasabbra jutott 
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teremtményként kell elhagynia ezt az életet, mint ahogy ide 

belépett…  

 

7. Vers Mindenkinek 

 

Szabó T. Anna: 

AZ ÜNNEP AZÉ AKI VÁRJA 

Aki magot szór ablakába 

és gyertya vár az asztalán. 

A várók nem várnak hiába. 

Egy angyal kopogott talán? 

Szárnysuhogás az ablakon túl – 

vigyázz! Kinézni nem szabad! 

Künn az angyalhad térül-fordul, 

egy pillanatra látszanak. 

A karácsonyfát hozzák – hallod? 

– egy koppanás, és leteszik. 

Fényben úszik az üvegajtód, 

s megint suhogás. Mi ez itt? 

Zöld angyaltoll: egy kis fenyőág, 

karácsonyszagú és meleg. 

“Gyújtsd meg a legutolsó 

gyertyát!” 

Ez az angyali üzenet. 

És be is mehetsz – vár az ünnep, 

és minden zárt ajtót kitár. 

A fa alatt angyalok ülnek – 

az ünnep azé, aki vár. 
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8. Gyermekoldal 
15 adventtel, karácsonnyal kapcsolatos szót rejt a fenyőfa: 
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